

# Licensing Reply - Reg 18(3)(b) Reply Received - 2 for Carrigtwohill and Environs Licence (D0044-01)

Licence: Carrigtwohill and Environs (D0044-01)

Status Reason: Closed

**Issued On:** 20/08/2013

**Action Type:** Licensing Reply

Status History Action: Reg 18(3)(b) Reply Received

**Dear Applicant** 

I refer to your application for a waste water discharge licence relating to agglomeration named Carrigtwohill and Environs.

Having examined the documentation submitted, I am to advise that the Agency is of the view that the documentation does not comply with Regulation 16 of the Waste Water Discharge (Authorisation) Regulations 2007, as amended.

You are therefore requested, in accordance with Regulation 18(3)(b) of the regulations, to take the steps to supply the information detailed below:

REGULATION 16 COMPLIANCE REQUIREMENTS

## Question

An update of the application to include details of the programme of improvements for the agglomeration, and include a timeframe for completion of the improvement works. In particular, please provide detail on:

- the capacity of any new stormwater holding tanks proposed,
- the normal and maximum daily treated effluent volumes discharged from the WWTP,
- confirmation as to whether the reconfiguration of the plant to operation in parallel has impacted on the volumes of untreated effluent discharged.

**Associated Documents** 

Response

Please find attached report in response to RI000987, RI000988, RI000989, RI000990 and RI000991. Regards, Gillian O'Sullivan, Waste Water Liaison, Cork Co. Council.

## **Associated Documents**

- Carrigtohill WWDA reply to EPA 19.08.13.doc
- EIS ABP approval 16.08.10.pdf
- · Part 8 approval March 2013.pdf
- UCC Modelling Output October 2008.pdf
- UCC Modelling result plots.pdf
- UCC Modelling text.pdf
- WWDA revised agglomeration boundary drg Aug

#### Question

The drawing entitled "Agglomeration Boundary" dated 28th August 2008, received by the Agency on 1st September 2008, did not include the proposed site of the new WWTP within the red line depicting the agglomeration boundary. Please submit a revised drawing to include all areas of the agglomeration. Note that the agglomeration boundary shall include all areas serviced by the sewer network and shall include the wastewater treatment plant. All areas of the agglomeration shall be within the agglomeration boundary.

#### **Associated Documents**

Response

Please refer to response for RI000987. Regards, Gillian O'Sullivan, Waste Water Liaison, Cork Co. Council.

#### **Associated Documents**

#### Question

Describe, for both the existing and proposed situations, under what circumstances an overflow occurs or will occur for each of the overflows in the agglomeration. Confirm if these overflows are storm water overflows and/or emergency overflows.

## **Associated Documents**

Response

Please refer to response to Ri000987. Regards, Gillian O'Sullivan, Waste Water Liaison, Cork Co. Council.

#### **Associated Documents**

## Question

Please provide a copy of the planning approval received for the upgrade project.

## **Associated Documents**

Response

Please refer to response to RI000987. Regards, Gillian O'Sullivan, Waste Water Liaison, Cork Co. Council.

#### **Associated Documents**

## Question

Please confirm whether there is any additional information available concerning the discharge modelling conducted by UCC for the proposed discharge from the new WWTP (e.g. a copy of any report, or other relevant material prepared by UCC). Please submit a copy of any such information.

#### **Associated Documents**

Response

Please refer to response to RI000987. Regards, Gillian O'Sullivan, Waste Water Liaison, Cork Co. Council.

# **Associated Documents**

Your reply to this notice should include a revised non-technical summary which reflects the information you supply in compliance with the notice, insofar as that information impinges on the non-technical summary.

In the case where any drawings already submitted are subject to revision consequent on this request, a revised drawing should be prepared in each case. It is not sufficient to annotate the original drawing with a textual correction. Where such revised drawings are submitted, provide a list of drawing titles, drawing numbers and revision status, which correlates the revised drawings with the superseded versions.

Please supply the information by 21/08/2013. Please note that all maps/drawings should not exceed A3 in size.

Please direct any queries that you may have in relation to the above to the Inspector Sean O'Donoghue or to OCLR Admin Team E.

Yours sincerely

**Environmental Licensing Programme** 

Office of Climate, Licensing & Resource Use

Tel: 053-9160600

Consent of copyright owner feetured for any other use.